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Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Gerd Mannes, Andreas Winhart AfD
vom 02.09.2019

Anfrage zum Thema Schweinefleisch auf dem Mentplan in 6ffentlichen Einrich-
tungen in Bayern

Wir fragen die Staatsregierung:

1.1  Wie viele Personen in Bayern haben eine Religionszugehdrigkeit (bitte nach
Regierungsbezirken und konfessionslos, christlich, muslimisch, judisch etc. auf-
schlisseln)?

1.2  Wie viele Schulen gibt es in Bayern (bitte nach Regierungsbezirken und privaten,
staatlichen und kirchlichen Kategorien aufschliisseln)?

1.3 Wie viele Kindertagesstatten gibt es in Bayern (bitte nach Regierungsbezirken
und privaten, staatlichen und kirchlichen Kategorien aufschlisseln)?

2.1  Wie viele Kindergarten gibt es in Bayern (bitte nach Regierungsbezirken und
privaten, staatlichen und kirchlichen Kategorien aufschlisseln)?

2.2 Wie viele Hochschulen gibt es in Bayern (bitte nach Regierungsbezirken und
privaten, staatlichen und kirchlichen Kategorien aufschlisseln)?

2.3 Wie viele Krankenhauser gibt es in Bayern (bitte nach Regierungsbezirken und
privaten, staatlichen und kirchlichen Kategorien aufschliisseln)?

3.1 Anwelchen staatlichen Schulen in Bayern gibt es kein Schweinefleisch auf dem
Menuplan (bitte nach Regierungsbezirken und Kategorien aufschliisseln)?

3.2 An welchen staatlichen Kindertagesstatten in Bayern gibt es kein Schweine-
fleisch auf dem Meniplan (bitte nach Regierungsbezirken und Kategorien auf-
schlisseln)?

3.3 An welchen staatlichen Kindergarten in Bayern gibt es kein Schweinefleisch auf
dem Menuplan (bitte nach Regierungsbezirken und Kategorien aufschlisseln)?

4.1  Anwelchen sonstigen Schulen in Bayern — soweit bekannt — gibt es kein Schwei-
nefleisch auf dem Menuplan (bitte nach Regierungsbezirken und Kategorien auf-
schlisseln)?

4.2  An welchen sonstigen Kindertagesstatten in Bayern — soweit bekannt — gibt es
kein Schweinefleisch auf dem Mendplan (bitte nach privaten und kirchlichen Kin-
dergarten, Regierungsbezirken und Kategorien aufschlisseln)?

4.3  An welchen sonstigen Kindergarten in Bayern — soweit bekannt — gibt es kein
Schweinefleisch auf dem Menuplan (bitte nach privaten und kirchlichen Kinder-
garten, Regierungsbezirken und Kategorien aufschliisseln)?

5.1 An welchen staatlichen Hochschulen in Bayern gibt es kein Schweinefleisch auf
dem Menuplan (bitte nach Regierungsbezirken und Kategorien aufschlisseln)?

5.2  An welchen staatlichen Krankenhausern in Bayern gibt es kein Schweinefleisch
auf dem Menuplan (bitte nach Regierungsbezirken und Kategorien aufschlis-
seln)?

6.1 An welchen sonstigen Hochschulen in Bayern — soweit bekannt — gibt es kein
Schweinefleisch auf dem Meniplan (bitte nach Regierungsbezirken und Katego-
rien aufschlisseln)?

Hinweis des Landtagsamts: Zitate werden weder inhaltlich noch formal Gberpriift. Die korrekte Zitierweise liegt in der Verantwortung der Frage-
stellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschiisse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de — Dokumente abrufbar.
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6.2 Anwelchen sonstigen Krankenhausern in Bayern — soweit bekannt — gibt es kein
Schweinefleisch auf dem Mendiplan (bitte nach Regierungsbezirken und Katego-
rien aufschlisseln)?

7.1 Wie viele Meldungen gab es seit Beginn des Jahres 2015, dass Schweinefleisch
auf dem Menuplan einer 6ffentlichen Einrichtung in Bayern gestrichen wird (bitte
jahrlich, nach Art der Einrichtung und Regierungsbezirk aufschliisseln)?

7.2  Wie viele Meldungen gab es seit Beginn des Jahres 2015, dass sog. ,Halal"-
Fleisch auf dem Menduplan einer 6ffentlichen Einrichtung in Bayern eingefuhrt
wird (bitte jahrlich, nach Art der Einrichtung und Regierungsbezirk aufschlis-
seln)?

7.3  Wie viele Meldungen gab es seit Beginn des Jahres 2015, dass sog. ,Halal*-
Produkte auf dem Menuplan einer 6ffentlichen Einrichtung in Bayern eingefuhrt
werden (bitte jahrlich, nach Art der Einrichtung und Regierungsbezirk aufschlis-
seln)?

Antwort

des Staatsministeriums fur Ernahrung, Landwirtschaft und Forsten in Abstim-
mung mit dem Staatsministerium fur Unterricht und Kultus, dem Staatsminis-
terium fur Wissenschaft und Kunst, dem Staatsministerium fir Gesundheit und
Pflege sowie dem Staatsministerium flr Familie, Arbeit und Soziales

vom 23.10.2019

1.1 Wie viele Personen in Bayern haben eine Religionszugehorigkeit (bitte
nach Regierungsbezirken und konfessionslos, christlich, muslimisch, ji-
disch etc. aufschliisseln)?

Siehe Anlage.

1.2 Wie viele Schulen gibt es in Bayern (bitte nach Regierungsbezirken und
privaten, staatlichen und kirchlichen Kategorien aufschliisseln)?

Der nachfolgenden Tabelle ist die Anzahl der allgemein bildenden und beruflichen Schu-
len im Schuljahr 2018/2019 fur Bayern insgesamt und die sieben Regierungsbezirke zu
entnehmen. Dargestellt ist jeweils die Anzahl der Schulen insgesamt und darunter die
Anzahl der Schulen in staatlicher, privater, katholischer, evangelischer sowie sonstiger
kirchlicher Tragerschatft.

Tabelle zu 1.2. Allgemein bildende und berufliche Schulen im Schuljahr 2018/2019

Schulen im Schuljahr 2018/2019
darunter in
Regierungsbezirk . ) ) . . sonstiger
insgesamt staatlicher privater katholischer | evangelischer kirchlicher
Tragerschaft | Tragerschaft | Tragerschaft | Trigerschaft Tragerschaft
Bayern insgesamt 6182 4407 1411 336 103 5
Oberbayern 1942 1293 498 109 24 2
Niederbayern 673 525 129 50 1
Oberpfalz 586 455 117 34 -
Oberfranken 594 436 142 18 11
Mittelfranken 819 541 198 15 47 -
Unterfranken 682 495 148 44 8 2
Schwaben 886 662 179 66 12 1
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1.3 Wieviele Kindertagesstatten gibt es in Bayern (bitte nach Regierungsbezir-
ken und privaten, staatlichen und kirchlichen Kategorien aufschlisseln)?

Tragerschaft
Regierungsbezirk
kommunal | kirchlich sonstige Gesamt

Oberbayern 1.184 986 1.645 3.815
Niederbayern 222 336 146 704
Oberpfalz 174 443 135 752
Oberfranken 96 540 140 776
Mittelfranken 370 709 477 1.556
Unterfranken 200 514 208 922
Schwaben 492 524 226 1.242
Bayern 2.738 4.052 2.977 9.767

Quelle: Auswertung KiBiG.web vom 11.10.2019

2.1 Wie viele Kindergéarten gibt es in Bayern (bitte nach Regierungsbezirken
und privaten, staatlichen und kirchlichen Kategorien aufschliisseln)?

Tragerschaft
Regierungsbezirk
kommunal kirchlich sonstige Gesamt

Oberbayern 595 569 490 1.654
Niederbayern 150 266 67 483
Oberpfalz 75 251 60 386
Oberfranken 66 277 61 404
Mittelfranken 149 406 166 721
Unterfranken 133 411 131 675
Schwaben 339 334 93 766
Bayern 1.507 2.514 1.068 5.089

Quelle: Auswertung KiBiG.web vom 11.10.2019

2.2 Wie viele Hochschulen gibt es in Bayern (bitte nach Regierungsbezirken
und privaten, staatlichen und kirchlichen Kategorien aufschliusseln)?

Aktuell gibt es in Bayern 46 Hochschulen (ohne Hochschule fiir den 6ffentlichen Dienst
in Bayern). Eine Aufgliederung nach Regierungsbezirken und Tragerschaft (geman
amtlicher Statistik) ist der nachfolgenden Tabelle zu entnehmen. Die Zuordnung zu Re-
gierungsbezirken erfolgt nach dem Hauptsitz der Hochschule, weitere Standorte sind
nicht angegeben. Standorte von Hochschulen mit Sitz au3erhalb Bayerns sind eben-
falls nicht aufgeftihrt.
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Tragerschaft
Regierungsbezirk
Land Bund Kirchlich Privat Gesamt

Oberbayern 10 1 3 4 18
Niederbayern 3 0 0 0 3
Oberpfalz 3 0 1 0 4
Oberfranken 4 0 1 0 5
Mittelfranken 5 0 2 1 8
Unterfranken 4 0 0 0 4
Schwaben 4 0 0 0 4
Gesamt 33 1 7 5 46

2.3 Wie viele Krankenh&user gibt es in Bayern (bitte nach Regierungsbezirken
und privaten, staatlichen und kirchlichen Kategorien aufschlisseln)?

In Bayern sind zum Stand 01.01.2019 insgesamt 414 Krankenhduser nach § 108
Sozialgesetzbuch (SGB) Funftes Buch (V) zur Behandlung gesetzlich krankenversi-
cherter Patienten zugelassen (Hochschulkliniken, Plankrankenh&auser und Vertrags-

krankenhéauser).
Krankenhaustrager
Regierungsbezirk
offentlich freigemeinnitzig | privat gesamt
Anzahl Anzahl Anzahl Anzahl
Oberbayern 69 19 72 160
Niederbayern 30 4 8 42
Oberpfalz 19 4 11 34
Oberfranken 27 10 37
Mittelfranken 23 9 12 44
Unterfranken 23 4 16 43
Schwaben 35 6 13 54
Bayern 226 46 142 414

3.1 An welchen staatlichen Schulen in Bayern gibt es kein Schweinefleisch auf
dem Meniplan (bitte nach Regierungsbezirken und Kategorien aufschlis-
seln)?

Hierzu liegen der Staatsregierung keine Informationen vor.
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3.2

3.3

An welchen staatlichen Kindertagesstéatten in Bayern gibt es kein Schweine-
fleisch auf dem Menuplan (bitte nach Regierungsbezirken und Kategorien
aufschlusseln)?
An welchen staatlichen Kindergéarten in Bayern gibt es kein Schweine-
fleisch auf dem Meniplan (bitte nach Regierungsbezirken und Kategorien
aufschlusseln)?

Hierzu liegen der Staatsregierung keine Informationen vor.

4.1

4.2

4.3

An welchen sonstigen Schulen in Bayern — soweit bekannt — gibt es kein
Schweinefleisch auf dem Mentplan (bitte nach Regierungsbezirken und
Kategorien aufschlisseln)?

An welchen sonstigen Kindertagesstatten in Bayern —soweit bekannt — gibt
es kein Schweinefleisch auf dem Mentiplan (bitte nach privaten und kirchli-
chen Kindergarten, Regierungsbezirken und Kategorien aufschlisseln)?
An welchen sonstigen Kindergérten in Bayern — soweit bekannt — gibt es
kein Schweinefleisch auf dem Menuplan (bitte nach privaten und kirchli-
chen Kindergéarten, Regierungsbezirken und Kategorien aufschlisseln)?

Hierzu liegen der Staatsregierung keine Informationen vor.

5.1

5.2

An welchen staatlichen Hochschulen in Bayern gibt es kein Schweine-
fleisch auf dem Menuplan (bitte nach Regierungsbezirken und Kategorien
aufschlusseln)?
An welchen staatlichen Krankenhausern in Bayern gibt es kein Schweine-
fleisch auf dem Meniplan (bitte nach Regierungsbezirken und Kategorien
aufschlusseln)?

Hierzu liegen der Staatsregierung keine Informationen vor.

6.1

6.2

An welchen sonstigen Hochschulen in Bayern — soweit bekannt — gibt es
kein Schweinefleisch auf dem Menilplan (bitte nach Regierungsbezirken
und Kategorien aufschlisseln)?
An welchen sonstigen Krankenhdusern in Bayern — soweit bekannt — gibt
es kein Schweinefleisch auf dem Menuplan (bitte nach Regierungsbezirken
und Kategorien aufschlisseln)?

Hierzu liegen der Staatsregierung keine Informationen vor.

7.1

7.2

7.3

Wie viele Meldungen gab es seit Beginn des Jahres 2015, dass Schweine-
fleisch auf dem Menuplan einer 6ffentlichen Einrichtung in Bayern gestri-
chen wird (bitte jahrlich, nach Art der Einrichtung und Regierungsbezirk
aufschlusseln)?

Wie viele Meldungen gab es seit Beginn des Jahres 2015, dass sog. , Halal”-
Fleisch auf dem Menuplan einer 6ffentlichen Einrichtung in Bayern einge-
fuhrt wird (bitte jahrlich, nach Art der Einrichtung und Regierungsbezirk
aufschlusseln)?

Wie viele Meldungen gab es seit Beginn des Jahres 2015, dass sog. ,, Halal"-
Produkte auf dem Menuplan einer 6ffentlichen Einrichtung in Bayern einge-
fuhrt werden (bitte jahrlich, nach Art der Einrichtung und Regierungsbezirk
aufschlisseln)?

Hierzu liegen der Staatsregierung keine Informationen vor.
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Zensus 9. Mai
2011

Personen nach Religion (ausfihrlich) flir Oberbayern (Regierungsbezirk/Statistische Region), Niederbayern (Regierungsbezirk/Statistische Region)

und weitere Orte

Hochrechnung aus der Haushaltsstichprobe

Religion (ausfihr-
lich)

091 Oberbayern
(Regierungsbe-
zirk/ Statistische
Region)

092 Niederbay-
ern (Regie-
rungsbezirk/
Statistische Re-

093 Oberpfalz
(Regierungsbe-
zirk/ Statistische
Region)

094 Oberfran-
ken (Regie-
rungsbezirk/
Statistische Re-

095 Mittelfran-
ken (Regie-
rungsbezirk/
Statistische Re-

096 Unterfran-
ken (Regie-
rungsbezirk/
Statistische Re-

097 Schwaben
(Regierungshbe-
zirk/ Statistische
Region)

gion) gion) gion) gion)
Insgesamt 4.295.500 1.165.490 1.064.090 1.056.800 1.669.830 1.290.990 1.765.540
Romisch- 2.317.070 909.580 796.930 443.340 495,550 814.120 1.074.270
katholische
Kirche
Evangelische 610.560 101.370 134.230 458.660 740.080 256.590 291.070
Kirche
Evangelische 15.770 2.550 2.110 5.130 10.670 5.430 8.610
Freikirchen
Orthodoxe 87.840 11.230 9.990 8.190 37.970 12.930 26.120
Kirchen
Judische 4.830 600 910 620 2.820 560 1.530
Gemeinden
Sonstige 121.250 15.180 14.450 15.520 45.280 23.440 55.430
Keiner 6.-r. Reli- 1.138.180 124.980 105.460 125.350 337.460 177.930 308.510

gionsgesellschaft
zugehorig
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Fur die Bevolkerung in bestimmten Gemeinschafts- und Anstaltsunterkiinften (sog. ,,sensible Sonderbereiche") liegen keine Informationen zu sozio-
okonomischen Strukturmerkmalen (beispielsweise Schul- und Berufsbildung) oder zum Migrationshintergrund vor. Aus diesem Grund kénnen die
Summen der Merkmalsauspragungen von der Gesamteinwohnerzahl der ausgewahlten regionalen Einheit abweichen.

Die Berechnung der Ergebnisse zum ,,Erwerbsstatus, zur ,,Stellung im Beruf* und zum ,,Wirtschaftszweig® erfolgte durch kombinierte Erwerbsregis-
terauszahlung und Hochrechnung der Daten aus der Haushaltsstichprobe. Daher weichen diese von den ausschliel3lich aus der Haushaltsstichprobe
hochgerechneten Ergebnissen ab.

Im Ausland tétige Angehdrige der Bundeswehr, der Polizeibehdrden und des Auswaértigen Dienstes sowie ihre dort anséassigen Familien werden flr
dieses Ergebnis nicht beriicksichtigt.

Die dargestellten Summenwerte werden stets auf Basis der ungerundeten Ausgangswerte ermittelt, weshalb diese von der Summe der ausgewiesenen
Einzelwerte abweichen kdnnen.

Die relativen Ergebnisse beziehen sich auf die jeweilige Teilgesamtheit des betrachteten Merkmals der jeweiligen regionalen Einheit. Die relativen
Werte wurden durch Division von Ergebnissen nach Durchfiihrung der Geheimhaltung errechnet.

Bei der Differenzierung nach "Religion (ausfiihrlich)" sind unter der Position "Sonstige" alle Personen zusammengefasst, die einer anderen 6ffentlich-
rechtlichen Religionsgesellschaft angehoren. Zu "Keiner 6.-r. Religionsgesellschaft zugehdrig" zéhlen auch Personen, zu denen keine Informationen
vorliegen.

© Statistische Amter des Bundes und der Léander, 2014
Vervielfaltigung und Verbreitung mit Quellenangabe gestattet.
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